

河南省2023年普通高校招生志愿填报注意事项

6月26日,河南省2023年普通高校招生志愿填报工作正式开始。有关填报志愿的有关事项须注意。

考生志愿在网上填报,分三次进行:6月26日8时至28日18时填报;军队招飞、本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前批、专升本、对口招生(本、专科)志愿;6月30日8时至7月2日18时填报;艺术本科A段、艺术本科B段、特殊类型招生、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批志愿;7月4日8时至6日18时填报;专科提前批和高职高专批志愿。

的,须于6月27日18时前向所在县(区)招生办申请,逾期不再受理,在规定时间内领取复核结果,结果不复核评分宽严。考生要妥善保管自己的密码,如忘记密码,可利用河南省普通高校招生考生服务平台的“忘记密码”功能进行密码重置,无法重置的,本人可持准考证和身份证到报名所在地的招生办重置。考生必须在在规定时间内严格按照要求和规定程序完成志愿填报并保存,在规定的截止期前允许有2次修改,以网上最后一次保存的志愿为准,填报截止后将无法更改,不予补报。考生网上填报志愿后,即视为与高校之间的志愿约定生效,录取时不得擅自放弃;考生确认后的志愿信息任何人不得改动,否则,将依法依规严肃追究有关人员的责任。县(区)招生考试机构依据考生网上保存的志愿信息打印出志愿表并加盖公章后存入考生档案。

考生可通过以下途径查询本人录取结果等相关信息:河南省教育厅网站、河南省教育考试院网站、河南招生考试信息网、河南省普通高校招生考生服务平台、招生院校网站等网上平台查询;持准考证到市、县(区)招生办招生考试综合服务大厅查询。

河南省教育考试院

我市召开小学低年级非纸笔测评现场会

本报讯(记者 蒋文)为深入贯彻落实“双减”工作,改进并完善义务教育学校教育教学评价机制,坚持立德树人,促进学生德智体美劳全面发展,推动我市义务教育优质均衡发展,6月21日,濮阳市小学低年级非纸笔测评现场会在清丰县和义路小学召开。

河南省基础教育课程与发展中心小幼部主任张琳、濮阳市教育局副局长、教育体育事业发展中心主任杜晓玲、清丰县委常委、宣传部部长、副县长程春艳、清丰县教育局党组书记、局长赵继刚,以及来自全市教育系统的380余人参加会议。会议由市教育体育事业发展中心副主任董进义主持,程春艳致欢迎词。

杜晓玲在现场会上讲话,她首先阐述了会议的背景和意义,解释了小学低年级为什么进行非纸笔测评,如何明确非纸笔测评的测评目标,最终丰富非纸笔测评内涵。她强调,要学习借鉴优秀测评成果,各单位要在不断尝试探索本地非纸笔测评新方法新手段的同时,积极学习借鉴外地优秀的非纸笔测评成果;要梳理凝练本土化优秀成果,在丰富实践探索的基础上,将非纸笔测评教育教学成果进行科学梳理与提炼,使零散的教育实践经验升华为可借鉴、可推广的教育教学创新模式;要加大对测评工作支持推广力度,各县(区)、各学校要对小学低年级非纸笔测评工作给予高度重视和支持,为此项工

作的持续开展做好全方位服务。要加大对教师的专题培训力度,推动教-学-评一体化,确保教师的教学目标、学生的学习活动和学生的学习成效实现高度一致。

赵继刚作了题为《改革创新,减负提质,大力推进清丰基础教育高质量发展》的交流发言。他强调,清丰县多年来坚持深入推进“双减”工作,提高政治站位,强化责任担当;坚持提质增效,激发教育活力;更新育人理念,提升了教育软实力;围绕“一三五”教学工作思路,五育并举,全县各中小学校和教研部门,有效作为,课堂教学改革逐步深化,作业管理制度基本建立,课后服务基本实现全覆盖,全县教育内涵发展。成功创建了清丰

第二初级中学等5所“省教育名片校”,获得“省教育名片校创建示范县”和“省教育宣传特优县”荣誉称号,县和义路小学被评为“省作业评价改革实验学校”。

会上,清丰县和义路小学、市油田第一小学、华龙区实验小学、市绿城路小学、范县教研室进行了县区校际经验交流。与会人员现场观摩了清丰县和义路小学的一二年级非纸笔测评《和和艺术成长记》,并观看了精彩的社团展演。会议最后,张琳做点评,她指出,濮阳市的小学低年级非纸笔测评工作走在了全省前列,做到了抓住关键问题合力突围,理念先进认识到位,深入研究科学探索,并提出了宝贵建议。



市实验中学

开展爱眼护眼活动

本报讯 为做好儿童青少年近视防控工作,深入开展2023年全国“爱眼日”宣传活动,近日,市实验中学特邀市眼科医院眼视光学中心角膜接触镜部主任夏国选开展“关注普遍的眼健康”专业眼保健知识讲座。

夏国选从视觉发育的过程、近视产生的原因、如何预防和治疗等方面对学生进行了详细的讲解,增强了学生科学用眼、爱眼护眼意识。讲座结束后,学生们纷纷表示,爱眼护眼要从自己做起,科学用眼防控近视,努力拥有一双明亮的眼睛。

(通讯员 武梦如)



6月20日,市第八中学副校长郭书斌等一行5人,前往范县陆集乡陆集中心小学开展“爱眼护眼 帮扶成长”乡村学校少年宫结对帮扶志愿服务活动。图为市第八中学音乐教师秦媛媛为乡村少年宫的孩子们带来了手势舞《光明的未来》教学活动,引导学生在生活中爱护眼睛,预防近视,不沉溺于电子游戏,远离电子产品。

通讯员 王慧芳 摄

华龙区实验小学

红领巾党校思政课开讲

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动会议精神进课堂、入头脑、沁心灵,引导少年儿童理解内涵,6月20日,华龙区实验小学党支部书记、校长、红领巾党校校长孙凯庚以《学习二十大,争当新时代好少年》为题为六年级学生上了一节别开生面的红领巾党校思政课。

孙凯庚围绕“迎接中国共产党成立一百周年”“中国特色社会主义进入新时代”“完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标”三件大事,紧密结合

小学生生活实际,引导学生要铭记历史,铭记中国共产党的沧桑之路,坚定不移跟党走。宣讲过程中,台下的学生们用心聆听,并自发响起阵阵热烈的掌声。

通过此次思政课,学生们对党的二十大精神有了更深刻的理解,接受了一次思想上的洗礼。学生们纷纷表示,一定要热爱学习、热爱生活、热爱劳动、关爱他人,把个人小我融入到祖国大我之中。

(通讯员 王圣举 李彩盈)

深入学习贯彻党的二十大精神

濮阳县第四实验小学

多彩社团展示 营造魅力校园

本报讯(记者 蒋文)为全面落实“五项管理”和“双减”工作,构建健康向上、富有活力的校园生活,展示学校社团活动的丰硕成果,近日,濮阳县第四实验小学开展了2022-2023学年第二学期“缤纷社团展风采,全面育人促提升”社团成果展示活动,并邀请家长参与观摩。

瞧!萤火虫少儿口才社团的学生们进行了绕口令和快板的展示,学生们的出彩表现,得到了家长的阵阵掌声;舞蹈社团的学生们正在进行拉丁舞蹈练习,动感的音乐响起,舞蹈教室一下子涌出了青春的气息;“秦筝吐绝调,玉柱扬清曲”,古筝社团的开展,让学生们真正感受到古筝的琴趣所在,感受学校艺术教育的魅力;篮球社团的学生们,由稚嫩到坚强,从羞怯到勇敢,伴随着篮球技术的进步,他们的体魄与毅力也得到了锻炼;美术类社团(创意美术、国画社美术、红黄蓝美术等)展示了一幅幅美丽的作品,学生们画笔

在手,创意无限,描绘出自己五彩的生活,带给家长们非一般的视觉享受。据了解,为丰富学生的校园文化生活,全面发展学生的核心素养,助力学子遇见更好的自己,濮阳县第四实验小学利用第二课堂建设特色社团57个,培养学生的兴趣和特长。从社团的类别到教学内容的选择,再到所需资料和活动用具,各社团老师精心策划、细心操作,做到事无巨细,最大限度地优化学校教学资源,增加学生学习的选择性,使学校真正成为学生学习、生活的缤纷乐园。

能文能舞,亦动亦静。濮阳县第四实验小学各社团风格迥异,无不展现着学子的精神风貌,张扬着新一代少年儿童的独特个性。丰富多彩的社团活动受到了学生们的热烈欢迎,得到了家长们的高度赞扬。接下来,濮阳县第四实验小学将继续全力以赴打造精品社团活动,让学校成为学子张扬个性的炫丽舞台,成为他们求学生涯的美好回忆!

简讯

近日,教育部办公厅印发《关于公布2022年全国儿童青少年近视防控试点县(市、区)和改革试验区遴选结果名单的通知》,范县成功入选为全国儿童青少年近视防控试点县(市、区),是河南省唯一一个人选县。据了解,近年来,范县教育局持续采取系列举措,通过打造“光明教室”,加强宣传教育,做好“加减”算法开展学生近视防控工作。截止目前,该县年监测学生数达67000余人,192所中小学校和幼儿园实现配备健康副校长全覆盖,已创建省级近视防控示范校1所、省级近视防控特色校1所、市级近视防控示范校5所。(本通)

6月19日,全市非学科类校外培训机构规范治理工作推进会在市委市政府督查局召开。此次会议是贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的工作要求,为6月30日前完成“各县(区)非学科类校外培训机构录入全国校外教育培训监管与服务综合平台,纳

入全流程监管”为目标召开的会议。会议通报了当前工作进展情况,就当前非学科类校外培训规范治理工作存在的问题进行了深入探讨,安排部署了下一步工作。市委市政府督查局,市教育局,市文广旅体局,市科技局,市市场监管局,市民政局等“双减”工作领导小组成员单位主要负责人参加了会议。

(通讯员 林文)

6月18日,濮阳医学高等专科学校“山海行动”志愿服务团队来到示范区杜庄村开展癌症早筛活动。“山海行动”志愿服务团队是濮阳医学高等专科学校与优秀毕业生王深霖组建的一支致力于打造中国农村癌症早期筛查志愿服务工作的团队。本次癌症筛查项目包括甲状腺癌、乳腺癌等,活动现场,前来筛查的村民排起了长龙,志愿者们耐心引导,有序进行相关检查,杜庄村的村民们纷纷表示感谢。

(通讯员 王冉)

精彩纷呈! 我市各学校端午节活动丰富多彩

本报讯 粽飘香,又是一年端午到。为进一步弘扬和传承中华民族优秀传统文化,让广大师生更好地了解端午节,感受节日丰富的文化内涵,近日,我市各学校开展了形式多样的端午主题系列活动。师生们走进端午,体验端午,度过了一个快乐有意义的节日。

市昆吾小学教育集团总校

6月20日,市昆吾小学教育集团总校积极开展“我们的节日·端午”主题活动。学生们通过手抄报的形式将端午节的文化内涵呈现在一幅幅作品中,找寻“端午节”的痕迹;学生们通过书写古诗,用文字追忆屈原,写下端午情怀。另外,通过包粽子、编织五彩线绳、巧手绘香囊等方式,让学生们了解端午习俗。本次活动,让学生们进一步感受到了端午节独特的习俗,增进了对端午传统文化的了解,激发了对中国传统文化的热爱。

华龙区实验小学

6月19日,华龙区实验小学组织开展了“我们的节日——端午诗会”活动。诗会上,各年级组老师展尽才华,用饱满的情感为大家送上一首首经典的诵读。一段段精彩的诵读伴随着优美的音乐,在四楼报告厅久久回荡,观看的老师也备受感染,热情高涨。此次活动的开展,不仅营造了良好的节日气氛,丰富了教职工的业余生活,更传承了中华优秀传统文化,弘扬了爱国主义精神。

市开德小学

6月21日,市开德小学举行了“端午传诗意 家国情绵长”主题音乐诗会。诗会在《话端午》中拉开帷幕,四年级学生代表介绍包粽子、戴香囊、挂艾叶等形式多样的端午传统习俗,数学组、综合组老师朗诵《端午节,永恒不变的家国情怀》,语文组教师朗诵《漂向屈原》,四年级学生代表齐诵《橘颂》等节目精彩纷呈,诗会上还进行了关于端午的有奖问答,老师们纷纷抢答积极参与,营造了本场诗会的一个小高潮。此次诗会内容丰富新颖,激发了师生对经典文化和伟大祖国的热爱之情。



图①为市昆吾小学学生动手包粽子。

图②为市昆吾小学学生展示自己编制的五彩线绳。

图③为市路路小学学生展示他们巧手缝制的香囊。

通讯员 白冰 晁丽超 李洪亮 摄

市路路小学

近日,市路路小学六年级少先队员以玩转“国潮”为主题,体验了一把传统文化的魅力。队员们通过查找资料,了解端午节的由来和各种文化习俗,队员们巧手缝香囊和互赠五色绳,表达六年同窗的深切友谊;队员们将在家亲手包的粽子带到学校,体验分享的愉快,品尝粽子的香甜,感受传统美食的魅力。

市第一中学

近日,市第一中学开展了“我们的节日·端午”主题实践活动。“端午”主题黑板报评选活动,以图文并茂的形式讲述“端午”习俗,展现节日特色;“我们的节日·端午”主题征文活动,全体学生积极参与,感受上下五千年的优秀传统文化,退休教职工包粽子活动,校领导与退休教职工们一起包粽子,共迎端午节;“艾随行·粽飘香”扶贫帮

困志愿服务活动,深入金堤社区新时代文明实践站,给金堤社区贫困居民送上粽子、面粉等端午节礼物。

濮阳外国语学校

在端午节到来前夕,濮阳外国语学校组织开展了“我们的节日·端午”系列主题活动。开展净化美化环境志愿服务活动,志愿者对谢庄社区的卫生死角等地方进行打扫和清理,让社区文化广场周边的环境大为改观;开展手抄报比赛,学生全面了解端午节的来历,并绘制了图文并茂的手抄报;召开主题班会,让学生不仅了解了端午节的历史起源、节日习俗,还领略了有关端午节的诗词之美;高一年级举行“万‘粽’瞩目·不负‘粽’望”活动,学生们品尝粽子的同时,感受到了学校的关怀与期望。

(记者 蒋文)

落实“双减”政策 践行轻负高效

——华龙区第五中学“双减”工作纪实

自“双减”政策实施以来,华龙区第五中学充分发挥学校教书育人主体功能,促进学生全面发展,制定具体实施方案,并全过程、多方位监督,确保“双减”切实落地见效,让“双减”助力师生共同成长。

聚焦高效课堂

学校教师在长期教学实践中,不断摸索出自己的教学方式,并在不断的修整中形成了“四段式”课堂教学模式,即自主学习、交流展示、点拨拓展、反馈检测。“四段式”教学模式,更注重学生学习的主动性,确保学生学习的主体地位,有助于发挥学生学习的积极性。同时,学校积极开展课堂教学交流互动,建立由校领导和学校中层组成的“成长课堂”领导小组。组织

开展各种类型的听评课活动,逐步形成对高效课堂教学模式的摸索、研讨热情和氛围,并以此不断提高全体教师的课堂驾驭能力。

优化作业设计

双减政策下的作业既要更好地贴合学科课程标准,又要在数量上“少”且内容和设计上“精”。为此,学校提出了“三提”(即提高作业设计水平、提高作业管理水平、提高课后服务水平)、“三控”(即控制作业总量、控制作业时间、监控作业批改质量)。学校鼓励教师探索布置分层作业、弹性作业和个性化作业,激励老师尝试布置设计探究性作业、实践性作业及跨学科综合性作业。同时,要求教师充分利用课堂教学时间和课后服务时间,

加强学生作业指导,着力培养学生自主学习能力和时间管理能力,确保绝大多数学生在校内完成大部分书面作业。

拓展服务渠道

学校根据调查问卷进行合理安排,组织学生开展自主学习、自主学习、自主阅读、自主合作探究活动,安排在岗教师提供个别作业答疑,尤其是对个别学习有困难的学生提供辅导。为促进学生全面发展和综合能力素质的提升,学校根据已有资源和学生需求,开设20多个社团,每个学生都能选择自己心仪的社团。在丰富多彩的社团活动中,培养学生的兴趣爱好,提升学生的审美情趣,促进学生德智体美劳全面发展。

开展丰富活动

在体育锻炼大课间,学校组织全体学生每天跳特色操花样跳绳,取得良好效果。学校每学期还开展拔河比赛,学生们人人参与其中,既锻炼了身体,又丰富了课余生活,更增强了学生的集体荣誉感和班级凝聚力。

接下来,华龙区第五中学将不忘初心,砥砺前行,坚守教育沃土,深耕细作,把“轻负高效”落在常规教学和常规管理中,在变中瞄准目标、确立新起点、求得新进步,创五中之特色,为濮阳教育之花再添一抹浓郁的芬芳。

通讯员 林文

“双减”进行时



主编:徐洪波 副主编:李怀磊 编辑:牛东彦 韩东 外联:陈建 刘莉 付贵君 电子信箱:pyrbjyzk@163.com